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Brüsszel — a Magyar Ház — és Baden-
Würtemberg-ház látta vendégül a dél-
alföldi Magyar Kézműves Remek-díjas 
népi iparművészeket. A bemutatkozásról 
a helyi szervezők: Ambrus Sándor faze-
kas és felesége Katona Erika  számolt be.

A brüsszeli kiállítás előzményének hos�-
szú története van. Az EU-hoz való csatlakozás  
idején sokat beszéltek arról, hogy Magyarország 
a népi hagyományaival, népművészeti öröksé-
gével gazdagíthatja az EU-t. Később különféle 
országimázst bemutató filmeket lehetett látni a 
televízióban, amely kevésbé tért ki a dél-alföldi 
régió kincseire. Ezt többen nehezményezték — 
köztük az Ambrus házaspár — s elhatározták, 
ha módjuk lesz rá, ők változtatnak ezen. Közel 
egy évvel ezelőtt Hódmezővásárhelyen minden 
család kapott egy felhívást, hogy a helyi értékek 
megőrzésére tegyenek javaslatot.  Az Ambrus há-
zaspár is megfogalmazta az elgondolását; legyen 
egy olyan kiállítás Brüsszelben, ahol a dél-alföldi 
régió mesterei is bemutatkozhatnak, majd azt a 
kiállítást itthon is mutassák be a Magyar Kézmű-
ves Remek díjazottjai. Ezt az ötletüket fölkarolta 
dr. Deutsch Tamás EU parlamenti képviselő, aki  
munkatársaival előkészítette a bemutatkozást. Az 
itthoni szervezéssel, kiállítás megtervezésével 
Ambrus Sándort és feleségét, Erikát, mint ötlet-
gazdákat bízták meg. 

2010. október 1-8. között két bemutatkozás-
ra kaptak lehetőséget. Ambrus Sándor fazekas 
műhelyének mozdítható része — mely múzeum 
és kiállítóterem is egyben — kamionba került a 
többi alkotó munkáival. 

Chappon Adrienne a Hódfó Hímző Műhely 
vezetője és Juhász Istvánné hímző a vásárhelyi 
hímzéseket mutatta be az 1995-ben alakult mű-
hely remekeiből. 

Debreczeni János szövő, textiltervező kuta-
tásai alapján alakította ki saját formavilágát, me-
lyet meghatározott a magyar, német és szlovák 
motívumkincs is.

Kocsor Imréné kosárfonó maga tervezi és 
készíti a fűz és fa kombinációjának felhaszná-
lásával a mindennapi használati tárgyakat, búto-
rokat. Ezzel mutatták be  a piknik „bútorokat”, 
kellékeket. 

Szabóné Tóth Hilda tűzzománckészítő 
külföldön alapozta meg festői tudását. Itthon 
továbbképezte magát, majd üvegfestészettel, 
tűzzománckészítéssel kezdett foglalkozni. 

Szakál László citerakészítő és szólista. Az 
egyik legjellegzetesebb magyar népi hangszeren 

nem csak játszik, de maga is készíti, melyek kül-
földön is keresettek. A kiállítás vendégei citerajá-
tékában is gyönyörködhettek.

Tarjányi József késes négy generáció hagyo-
mányait ápolja, viszi tovább. Fontosnak tartja a 
hagyományt és a modern ismereteket, melyeket 
ötvözve készíti a népi iparművészeti termékei.

Bemutatásra került egy konyha és szoba bel-
ső berendezése, illetve egy 21. századi  piknik, 
pihenő enteriőr új megfogalmazású kézműves 
remekeivel. A kiállítást bemutató kísérte. A gyer-
mekek és felnőttek egyaránt megpróbálkozhattak 
a népi remekek készítésével, de megkóstolhatták 
a szegedi szalámit, paprikát, a vásárhelyi sóshal-
mi, csongrádi, bokrosi bort, a békési pálinkát, 
mézet és a gyulai kolbászt is. 

A szervezők ügyeltek arra, hogy a dél-al-
földi régiót jellemző hungaricumokat mutassák 
be. Jövőjük szempontjából fontosnak tartják a 
vidéki turizmust, mely a kézműves tevékenység-
re, a népi iparművészet hagyományaira épülve, 
több ember megelégedésére, örömére szolgálhat. 
Baden-Würtemberg-ben 12 ország mutatkozott 
be — s mondják — mind közül a magyar  népi 
iparművészet kincsei voltak a legszebbek. Az EU 
fővárosába tett út, bemutatkozás felejthetetlen él-
mény volt. Megtapasztalhatták az igazi, őszinte 
érdeklődést, az egymás iránt tanúsított figyelmet. 

A brüsszeli kiállítást Vásárhelyen Ambrus 
Sándor fazekas tájházában, a Vásárhelyi Őszi 

Hetek rendezvényeihez kapcsolódva mutatták 
be, melyet dr. Szulovszky János kandidátus tu-
dományos főmunkatárs nyitott meg. Így itthon 
is ugyanazt a kiállítást láthatták az érdeklődők, 
mint Brüsszelben. 

E bemutatót Budapesten és Pécsen is be sze-
retnék mutatni, melyre előreláthatóan Magyaror-
szág soros EU elnökségét adó időszakában kerül 
sor.

Ambrus Sándor fazekas, népi iparművész 
városa jóvoltából sok helyre eljutott már, a test-
vérvárosokba, nemrég Portugáliába is elvitték 
egy tanulmányútra, de ilyen nagy élményben 
még nem volt része. Brüsszel  utcáin, terein meg-
találhatók a kontinensek népei, s ez a kavalkád 
elkápráztatta. Legnagyobb boldogsággal azon-
ban az tölti el, hogy része lehetett a dél-alföldi 
népi iparművészeti hagyományok bemutatásá-
nak, mellyel Vásárhely és régiónk jó hírnevét 
tovább öregbíthették. Vendégkönyvüket lapozva 
nagyon sok kedves, köszönő sort olvashatunk, 
köztük dr. Deutsch Tamás bejegyzését is: 

„Hatalmas öröm, hogy szűkebb, második 
magyarországi hazám, a Dél-Alföld, Hódmező-
vásárhely kiváló kémzűvesei látogathattak ide, 
Brüsszelbe ezzel a csodálatos kiállítással. Külön 
öröm, hogy brüsszeli magyar barátaink nagy sze-
retettel és lelkesedéssel fogadták a kiállítást. Kö-
szönöm mindenkinek a segítő közreműködést.”

B.K.

Dél-alföldi Magyar Kézműves Remekek  Brüsszelben
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